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moyen de ce système, ou peut douuer de la chaleur, sur une
grande étendue, dans la direction horizontale : c'est un avantage
considérable pour les écoles, dont les bâtiments ont pris beaucoup

de développement.
Si l'on cherche maintenant à tirer de ce qui vient d'être dit,

des conclusions pratiques, applicables aux écoles de notre pays,
on verra que, dans la plupart des cas, on aura avantage à

employer le chauffage par un poêle, établi dans chaque salle.
La construction de ces derniers a fait tant de progrès, depuis
quelques années, qu'ils réunissent les avantages d'une manipulation,

simple, sans personnel spécial, d'une chaleur régulière
et d'une bonne ventilation, à ceux d'une économie énorme dans
le combustible employé, vis-à-vis des classiques fourneaux de
fonte qui, dès maintenant, devraient être proscrits partout.

Du reste, quelque soit le système employé, un thermomètre
devra être suspendu dans la salle, pour indiquer la marche de
la température, et permettre au maître de la maintenir dans
les limites indiquées.

PARTIE PRATIQUE

MATHÉMATIQUES
MM. Bosson, instituteur à Romanens ; Cochard, àRemaufens;

Chablais, à Arconciel ont envoyé une bonne solution du N° 3.
M. Bosson a résolu le N° 4.

Solutions du problème N° 3.
1° Par l'arithmétique. — Si le maître n'a plus de billes,

quand le 4""' élève a reçu la moitié du troisième reste, plus
3 billes, il faut que cette moitié soit égale à 3. Le reste entier
sera 6 ; ce sera, en même temps, la part du 4me élève.

Ce troisième reste 0 est la moitié du second reste diminué
de 3; le second reste égale donc 2 fois a, soit 18 billes. Le troi-

18
sième élève a reçu —- -p 3 12 billes.

Le second reste 18, de son côté, égale la moitié du premier,
moins 3; d'où le premier reste vaut 2 fois 21 42 billes. On

42
voit donc que le 2mu élève a reçu ——- -f 3 24 billes.

&

Par un raisonnement analogue, on trouvera que tout le
nombre des billes égalait 90, et que le premier élève a reçu

Q()

+ 3 48 billes.
•> '
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2° Par l'algèbre. Représentons par x le nombre des billes
que possède le maître.

oc oc oc 6
La part du 1er élève est ——1- 3, il reste — 3 ou 0w A A

^ 0
La part du 2e élève I 1:2 + 3 ou ——— 4 3, il

L x — b „ x — 18
reste —— 3

4 4

x —18 n x — 18 „ x — 4?
Lapartdu3nieeleve — h 3, il reste — — 3= ———

8 8 o

r X — 42 „ x — 42
n x — 90

Le 4me reçoit —— 1- 3, il reste —— 3
16 16 16

Mais, d'après l'énoncé, ce dernier reste est nul ; nous avons

donc l'équation —= 0, d'où x 90.
lo

Le maître possédant 90 billes, il donnera :

90
au premier élève. ——- + 3 48 billes ;

A

J 90 - 6 „au second, h 3 — 24 billes;
4

90 jg
au troisième, 1- 3 12 billes ;

4

90 — 42 0au quatrième, — +3 6 billes.
16

Solutions du problème N" 4.
Surface du trapèze A5CZ) 9|25+D0i+flOC.

Mais DOA DAC — 9, et BOC=BDC — 9;
et comme D A C B B C (ces triangles ont même base D C et
même hauteur), on a D 0 A B 0 C.

De là, surf, au trapèze 9 + 25 + 2.00 A.
Les triangles D O A et A 0 B ont même hauteur ; les surfaces

sont donc entre elles comme les bases :

BOA DO
AO B 0 B '
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Mais D 0 C et A 0 B étant semblables, on a aussi :

DOC DO "
9 D0 i

I A T>
2 0,1 ~ —— *AO B OB ob
DO 'S

ou encore 2)

Des égalités 1) et 2), on conclut :

D 0 A 3 „ 3 X 25
— - - d ou enfin Ü O A — ——-—- lomi

A 0 B 5 5

Surface du trap. A B C D 9 -t- 25 -+- 2 D 0 A 9 + 25 -1- 30 ö4n<i

Nouveaux problèmes
5. Une barrique est au 4/s remplie d'huile. On enlève le 4/s du

contenu et on met le reste dans une autre barrique qui se
trouve ainsi pleine. Cette dernière pèse alors 60k-, 05; vide, elle
ne pèserait que le */4 de ce que pèse l'huile qu'ellepeut contenir.
On retire encore une certaine quantité d'huile et le reste est
vendu au prix de 35 fr., 136. La densité de l'huile étant 0,915 et
le kilogramme valant 1 fr. 20, on demande : 1° La contenance
des deux barriques ; 2° la quantité d'huile retirée la seconde fois.

6. Un verre a la forme d'un tronc de cône dont les rayons des
bases mesurent 0m,03 et 0m,02 ; etdont la hauteur mesure 0ni,06.
On y verse 690 gr. de mercure, puis on le remplit d'eau. Trouver
la quantité d'eau. La densité du mercure est 13, 6.

P.-Jos. ^Ebischer.
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Géographie générale. L'Europe par Rosier, professeur de
géographie à Genève. Lausanne, librairie Payot. 1 vol. grand
in-4°, 290 pages. Prix 5 fr.
C'est pour répondre aux vœux des Sociétés suisses de géographie

que M. Rosier a publié le remarquable ouvrage que nous annonçons
aujourd'hui. Entre les Manuels arides et incomplets de nos écoles
et les captivants récits du Tour du Monde de Hachette, de l'Echo
des Alpes et d'autres Revues spéciales, la Suisse française ne possédait

jusqu'ici aucun ouvrage de géographie. L'auteur a donc rendu
un réel service à l'enseignement supérieur et aux hommes instruits
en offrant au public un livre complet sur notre vieille Europe, que
nous connaissons en somme moins que plusieurs pays lointains.
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